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Az ötödik taktika.
Meg van már a legújabb taktika, a 

melylyel az önkényes hatalom elől kezdi a 
játékot. Az ötödik taktika: a börtön.

Miután a Széli-féle paktumos passzív 
rezisztencia, a Klmen-féle korrupció és 
megvesztegetés, a Tisza féle parlamenti 
erőszak és a Fejérváry-féle álnok demok­
rácia célhoz nem vezetett, most következik 
a pribék-módszer: az ártatlan polgárele­
mek közönséges bünténynyel való arcát­
lan megvádolása, gyanuliintés, besúgók, 
vásárolt hamistanuk, hamisítványok és 
rendőrharamiák fölhasználásával.

Ily mély gyalázatba sülyedt a szabad­
elvű-rendszer, hogy testének felfakadó dög­
vészes kelevényeivel megfertőzze politikai 
közéletünk tisztaságát.

Az a gyalázatos maffia, amelyet a bu­
dapesti rendőrség feje létrehozni látszott, 
hogy általa szolgálatot tegyen a végóráit 
élő hatalomnak, örök szégyene marad a 
modern Magyarország rendőri intézményé­
nek. Tibérius császár korát juttatja eszünkbe. 
Amidőn egy kenetes jelszavakba burko­
lózó zsarnok pribékjei betörtek a magán­
becsület szentélyébe, miután a nyilvános 
tettekbe nem köthettek bele s ártatlan­
férfiak díszes csoportjait hurcolták a bün- 
vád szégyenpadjára, hogy megsemmisít­
hessék a polgárerényt.

Amit a fővárosi államrendőrség Hal­
mai védőügyvéddel elkövetett, az nemcsak 
az egész magyar ügyvédi karnak, hanem 
magának a magyar szabadságnak a sé­
relme. Hogy ostoba s nyilvánvalóan ál­
nok besugásra, holmi ezt hallottam, azt 
hallottam szire-szóra a rendőrség odave­
temedjék, hogy letartóztassa egy bünvád 
alá vont polgár védőügyvédjét, letartóz­
tassa pedig egy olyan országos bünper- 
ben, amelyben a nyomozó hatóság túlka­
pásai és részrehajlása által már amúgy 
is a végletekig nyugtalanítva volt a közön­
ség, ez oly hallatlan vakmerőség és oly 
arcátlan kihívása minden polgár jóérzésé­
nek, ami nem maradhat a legpéldásabb 
megfenyités nélkül. A besúgó Fekete Jó­
zsef azt mondta, hogy Kabos Ede emlí­
tette, hogy Halmai ő vele (Habossal) azt 
közölte, hogy a Zeysig-fóle kézirat kinyomatás 
előtt napokig nála (Halmainál) volt. El­
tekintve attól, hogy egy sajtó utján elkö­
vetett állítólagos bűntény még elkövetve, 
de kétségbevonhatatlan módon elhatározva 
sincs, amíg a sajtóközlemény kézirat­
ban van, nyilvánvaló visszaélés volt 
a rendőrség eljárása, mert a nyomban ki­
hallgatott Kabos még Halmai letartózta­
tása előtt azt vallotta, hogy Halmai épen 
az ellenkezőjét mondotta ö neki, mint a 
mit Fekete említ, azt mondotta ugyanis, 
hogy csodálkozik, hogy Zigány a kézira-

TÁRCA.

11. Rákóezy Ferenc arcképének leleplezése 
alkalmából.

Tartotta: dr. Nagy Ferenc a szeptember 20-iki díszköz­
gyűlésen.

Tisztelt Közgyűlés !
Az emberiség történelmének leszürcdött 

igazsága, hogy az eszme övök életű, mert az 
enyészet csak az anyagon tiihét diadalt. Nekünk 
is van egy drága eszménk : lmzánk független­
ségének, nemzetünk szabadságának eszméje, a 
mely — hiába próbálták eltemetni, nem sorvadt 
el a hatalom kriptájában ; sőt megerősödve kelt 
ki abból ; él, hat, munkál az utódokban . . .

És az apostolaik, akik az e. zmét pelikán­
ként szívok vérével táplálták s ha kellett éle­
tükkel pecsételték meg annak igazságát, örökre j 
meghaltak volna? Kinek neve az eszmét jelenti, i 
eltemetve cl por'ad t volna százados sirj-baii?

Ne hieyje senki sem 1 Csak az lészen porrá, a 
mi porból vétetett; a szellem áttöri a sir ros­
katag padmalyát ; földi szem nem láthatja, de 
az utód lelke érzi, tudja, hogy az apostol fel­
támadott, hogy halhatatlan lénye erősíti, báto­
rítja az örök eszméért küzdő nemzetet! , . .

A történelem ezen nagy igazságát kell 
ereznünk ez ünnepélyes órában, a midőn Mis­
kolc város közönsége kegyeletteljes hódolatával 
adózik hajdani nagy fejedelme, II. Rákóezy Fe­
renc szent emlékének.

Tisztelt Közgyűlés I Rákóezy neve elvá­
laszthatatlanul összeforrott a magyar szabadság­
gal, egyérteln ü a haza függetlenségével; ezért 
szenvedett már gyermekkorában, küzdött, mint 
férfi s mikor már küzdeni nem lehetett, a 
majthényi vásár után, érte gyászolt s ette a 
számkivetés késéi ü kenyerét . . . Hazánk szentje 
ő szabadság vezére! Sötét éjben fénylő csil­
laga! Kinek emlékére lángolunk és sírva fa­
kadunk 1 . . . Hajh Rákóezy ! . . . neved hal­
lása, a szivünk gyorsabban dobog, izmunk meg­
feszül . . . Halljuk, mintha a tárogató sima ; 
látjuk, mintha avult, tépett zászlóidon újra tün­

tet kinyomatás előtt neki nem mutatta 
meg. Hogyan lehetett Halmait mégis le­
tartóztatni?

Oly vórlázitó gazság ez a nyomozó 
hatóság részéről, amelyhez foghatót alkot­
mányos országban elképzelni sem lehet.

Mit akar ezek után Rudnay a sajtó­
pereivel? Kitette magát minden magyar 
polgár lesújtó haragjának és megvetésé­
nek. Az esküdtek padján nem az ó pri­
békjei ülnek, hanem nemes érzületü, füg­
getlen polgárok, akik meg tudják érteni a 
fölliáborodás bármilyen zivatarát, mert 
ugyanaz ö bennük is tombolt.

Nem Rudnay Bélának és Bórcy taná­
csosnak az ügye ez. Tiltakozni kell ez el­
len a fölfogás ellen. Az ország ügye az, 
hogy ezektől az elvetemült, minden visz- 
szaéiésre kész, cinikus, hitvány emberek­
től az ország legelső rendőrhatósága meg- 
tisztittassék.

A magyar bíróságban rendületlenül bí­
zik a közvélemény, hogy ezeket a kon- 
dottieri alakokat ki fogja űzni az igazság­
szolgáltatás köreiből, annyival is inkább, 
mert jogainknak és szabadságainknak a 
független bíróság immár igazán utolsó 
mentsvára lett.

A törvényhozást tétlenségre kárhoz­
tatja a hatalom törvénytelen önkénye; a 

j polgárerő szervezetten nem nyilatkozhatni 
i meg a nyilvánvaló abszolutizmus ledönté-

dökölne a „pro libertate“ ! . . . Kurucok, la­
bancok tülekedő zajából, lerongyolt bujdosók 
gyászos énekéből mind te beszélsz hozzánk; 
mind annak visszhangja, a mivel te panaszol­
tad e földrész népeinek, hogy megújulnak is­
mét a nemes magyar nemzetnek régi sebei és 
hogy hazánk megsebesült szabadságának mos­
toha kézzel annyiszor enyhített sebhelye fegy­
verrel kíván elvágattatni, félvén, hogy ép ré­
szeire is reáhat a végső veszedelem.

Tisztelt Közgyűlés I A most idézett szavak 
adják a legjellegzetesebben az okot, mely miatt 
II. Rákóezy Ferenc az elégiiletlenek élére ál­
lati i s fegyvert ragadni kényszerült.

.,Adjatok engedőimet igaz fájdalmunknak 
és panaszunknak“, folytatja tovább az egész 
keresztyén világnak elébe adatott manifesztu- 
mában. És valóban úgy a fájdalom, mint a pa­
nasz jogosult volt!

Tököly és társai harcának elnyomatása 
után I. Lipót, helyesebben kormánya, elérke­
zettnek látta az időt arra, hogy régi tervét, az 
egységes Habsburg birodalmat megvalósítsa! 
Az egész tervnek ua-yszólván egyetlen akadálya
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sére s annyi féktelen támadás után 
most már az egyéneket támadják meg, 
válogatás nélkül, sőt nagyon is válogatot­
tal! : ez már olyan korszak, amely a tör­
ténelem legsötétebb jeleneteit szokta meg­
előzni.

Most már igazán csak egy lépés Tisza 
István rémlátomása, mert a börtöntaktika 
után hatodik taktikának már csak a golyó 
és az akasztófa következhetik.

Atmenenet nincs közöttük más, csak 
amit az orgyilkos tőrök villanása állapit 
meg.

— A politikai helyzet. A szövetkezett bal­
oldalt nagy megelégedéssel töltötte el, bogy a 
király eltérve a Fejérváry első javaslatától, a 
mely a „homo regius“ kiküldésére vonatkozott, 
a kormánynak minden előleges értesítése nél­
kül a miniszterelnök másik előterjesztését fo­
gadta el, amely a koalícióval kezdeményezendő 
közvetlen tárgyalást célozza.

A koalicióbeli pártelnökök Kossuth Ferenc, 
Andrássy Gyula gróf, Bánffy Dezső báró és 
Zichy Aladár gróf már pénteken Bécsben vol­
tak. A vezérlő-bizottság csütörtöki ülésén biz­
tosította őket bizalmáról s erre, meg a feliratra 
való hivatkozással minden utasítást elkerült. 
Nagyon helyesen. E négy államférfin jól is­
meri a többség s ezzel a nemzet érzelmeit, böl­
csen szem előtt tartják az ország fontos érde­
keit és tisztában vaunak azzal, hogy mit kíván 
meg a hazafiéi becsület. Higgadtság, meggou- 
doltság és körültekintés fogja őket megilletni e 
nevezetes utón, amely a király dolgozó-szobá­
jába vezet. Adja Isten, hogy az ősz uralkodó 
és a nemzet vezérei megtalálják azt a meg­
egyezést, amely végre a sokat sanyargatott és 
annyi megróbáltatást szenvedett népnek a sza­
bad fejlődést biztosítani fogja. A zavaró han­
gok némuljanak el, a vezéreknek tanácsra nincs 
szükségük, az olcsó megfélemlítés pedig most 
igazán nincs helyén. Reméljük, szeptember 
23-ikán egy jobb kor alapját fogják lerakni, 
amelyen felépülhet a nagy és boldog Magyar- 
ország.

Magyarország királyi esküvel megpecsételt al­
kotmánya volt. Az eszközökben nem voltak vá­
logatósak ! Legelsöbben is szerveztek egv bi­
zottságot, amelynek tagjai között egyetlen ma­
gyar ember sem volt; ennek a bizottságnak 
feladata volt Magyarországot reformálni.

Hogy milyennek képzelték ők ezt a refor­
mációt, azt nem igen tartották titokban. Leg­
első helyen javasolták a németesítést, e célból 
német telepeseket csőditettek az országba, kü­
lönösen a várakba és a városokba, hogy ezál­
tal az ország tetemes része németté tétessék, 
a forradalomra és nyugtalanságra hajló ma­
gyar vér mérsékeltessék, hogy a magyart ki­
rálya iránt való rendíthetetlen hűségre bírja. 
Az újonnan szervezett kancelláriához és fő- 
törvényszékhez németeket neveztek ki.

Ehhez járult a született rebillisnek tar­
tott protestánsok törvénytelen zaklatása. Meg­
sértették, lábbal tiporták az alkotmányt, a 
melynek megtartását pedig királyi eskü bizto­
sította. Az országgyűlést össze sem hívták; 
önkényesen a birodalmi adók egykarmadát ve­
tették ki az országra, holott az adómegszava­
zás már akkor is az orszáagyülés kizárólagos 
joga volt ... A félrevezetett uralkodó rossz- 
lelkű kormánya nem átallotta ravasz politikák­
kal a parasztságot a nemesség ellen ingerelni, 
hogy a belső viszálykodás konkolyát elhintvén, 
azzal is gyengítse a nemzet ellentálló erejét.

A Jászok Kunok földjét elzálogosították a 
német lovagrendnek . . .

Megtelt csordultig a keserűség pohara; • 
Tokóly régi hívei kisebb csoportokban össze- i 
verődve, megkezdték a harcot a német vészé-

A Zeysig-íigy.
Miskolc, szept 20.

Idekerült már a lap cikksorozatai közzé 
ez a név, amely óráról-órára nagyobbodó pi­
szok áradattal hömpölyög végig az országon 
és bemocskolja az egész világ előtt Magyar- 
országot.

Mert most már nem Zigány, Weisz Ju- 
I lián, Baneth és nem tudom micsoda nevek vi­

selőinek ügye ez, de az egész országé. Nem 
magánügy, hanem közügy.

Ki fújta fel, volt e értelme egyáltalán an­
nak, hogy azzal a hülye röpirattal napokon ke­
resztül foglalkozzék az ország sajtója ? Most 
nem kérdezzük. Mi soha, egy pillanatra se tar­
tottuk olyan fontosnak, de még komolynak se 
az egész Zeysig-féle röpiratot, hogy annak 
szerzőjét, annak csinál tat óját kutatni kellene. 
De még kevésbbé találtunk abban felségsér­
tést, vagy felségsértésre való felhívást, de még 
királysértést se. És ha egyszer — talán egy­
két esztendő múlva — jogerősen befejeződik 
ez az ügy a független bíróság előtt : nekknk 
lesz igazunk. Büntetendő cselekményt a brosúra 
Írója el nem követett.

Hanem most másról van szó. Most arról 
van szó, hogy a Zeysig-ügy egy magyar Dreyfus- 
ügygyé kezd nőni. Közéletünk egyik legna­
gyobb élő államférfiát hurcolják meg a világ 
előtt és vele együtt mindazokat, akik — hogy 
úgy mondjuk — hívei ennek a férfiúnak.

Eötvös Károly, a magyar ügyvédi kar leg­
kiválóbb tagja, a legjelesebb magyar író, vi­
lághírű kriminalista, nagy eszü, komoly, hig­
gadt államférfin a „Pesti Hírlapiban vezető­
cikket irt és ebben a következőket mondta:

„Az állami rendőrség, az országnak egyik 
magas hatósága orgyilkosként támadt a becsü­
let ellen. Hamis tanukkal, pénzzel fogadott sö­
tét alakokkal, álnok és gonosz híresztelések­
kel akarta megölni a becsületet. Két hitvány 
lélek csinálta ezt, két magasrangu köztisztvi­
selő. A főkapitány s a rendőrtanácsos.“

A „két hitvány lélek“ most erre azt 
mondja, hogy sajtópört indít Eötvös ellen. Jól 
van. Eötvös állja a sajtópört. De ez a „két

delem ellen, hogy megmentsék a magyart, me­
lyet „az ellenség szaggat és tép, mely a sas­
nak körme között fonnyad, mint a lép !“ . . .

T. Közgyűlés 1 Két század múltán immár 
tisztán látjuk, hogy a sasnak körme között a 
magyarság tényleg elfonnyadt volna . . . vagy 
hogy a nemzet életösztöne volt az, mely a ku­
ruc fegyvereket _ a harcba vitte s a IMkóczy 
harca nélkül a XIX. század szabadság moz­
galma, a régi Magyarországon csak külön dia­
lektust képező nemzetiséget talált volna. A 
nemzet Isten által elhivatott vezére Rákóczy 
Ferenc lett, a nagy nemzetség egyetlen sarja­
déka ; a Zrínyi Ilona fia s a Bécsújhelyben le­
mészárolt Zrínyi Péter unokája.

Midőn hős lelkű anyja Munkács várát a 
német hadaknak feladta; a kis Rákóczyt elvet­
ték tőle s hogy magyar voltát is elfelejtse • a 
neuhausi jezsuitáknál neveltették; a hírhedt 
Kollonicsot adtak mellé gyámul De az idők 
megmutatták, hogy mindhiába!

A Rákóczyak és Zrínyiek vére magyar ma­
radt, az idegen környezetben is . . . Az ifjú 
imáira hazáját, aminek pedig gyűlöletére taní­
tottak; nemes szive együtt dobogott nemzeté­
vel ; pedig annál leuézettebb, elhagyatottabb nem 
volt akkor a világon! ...

S mikor a tettek órája elérkezett, nem 
nugyravágyás, nem önző szenvedelem adta a 
kardot a kezébe; hanem a népek sorsát intéző 
Isten hatalmas keze helyeztető vezető tüzosz- 
lopul szenvedő nemzete élére, hogy folytassa di­
cső elődei küzdelmét!

(Folyt, köv.)

hitvány lélek“ tovább cselekszik, szinte az őrü­
let utján, hogy orgyilkosként támadjon a be­
csület ellen.

Minden elfogadható ok nélkül és anélkül 
hogy a gyanúnak csak látszata volna; kije­
lenti, hogy Bánffy Dezsőt letartóztatná, ha a 
mentelmi joga az uj-párt vezérét nem védené 
és hogy megmutassa hatalmát, letartóztatta a 
gyanúsított Zigány védőjét: dr. Halmai Ele­
mért.

Miért tartóztatta le az ügyvédet? Hogy 
házkutatást tarthasson ná'a!

Őrület, ez, vagy gonoszság ?
Őrületnek nem mondható, mert hisz nem 

egy ember cselekedetéről van szó, mert nem 
Bérczy tartóztatta le a védőügyvédet, hanem 
„az országnak egy magyar hatósága, mely or­
gyilkosként támadt a becsület ellen.“

Mennyi piszok, mennyi gyalázat halmozó­
dott fel ebben az országban azon négy évti­
zed alatt, amelyen az úgynevezett szabadelvű- 
párt uralkodott.

Itt az ideje, hogy a koalíció átvegye a kor­
mányzást, itt az ideje, hogy a korrumpált ala­
kok elpusztuljanak azokról a magas állásokról, 
amelyekre őket a „szabadelvü“-éra ültette.

A szerdai verdikt és az igazság.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Miskolc, szeptember 22.
Tisztelt Szerkesztő ur!

Megtörtént ténynyel állunk szemben. Varga 
Elemért az esküdtszék jogerősen felmentette 
és e felett hiába minden rekriminálás, minden 
kritika, bevégzett téuynyel állunk szemben, 
mely soha meg nem másítható. A jogászok 
még magyarázni, aualyzálni fogják annak he­
lyes, vagy helytelen voltát és hogy ilyen ese­
tek alkalmasak-e a jogrend erősbitésére, szi­
lárdítására. Elég esetünk van már — sajnos — 
eszküdtszéki intézményünk rövid fennállása óta, 
amelyek elég alapot nyújtanak arra, hogy ez 
intézményt támadják és kimutassák annak fér- 
deségét.

De hát végre is nem vagyunk mentek a 
tévedésektől s a mint előfordulhat szakbírói 
tévedés is, mennyivel inkább gyakori lehet ez 
a jogászi fegyelmezettséggel nem rendelkező 
esküdteknél. Nem is a verdiktet magát aka­
rom bírálat tárgyává tenni, hisz erre könnyű 
lesz az ellenvetés: lett volna csak az én vé­
dencem Varga, milyen helyes és bölcs lenne 
akkor az én szememben is az Ítélet. Igaz s 
épen mint Kertész Károly jogi képviselője 
—" természetes elfogultságomnál fogva nem is 
bírálom azt annak érdeme szerint, de mégis 
kettőt nem mulaszthatok el megjegyzés nélkül: 
a verdikt — nem az eredmény — tarthatatlansá­
gát és két napilapunk referádáját.

Nem tudom, honnan veszi esti napilapunk 
azt, hogy „jogász körökben az erkölcsi világ­
rend kiegyenlítő, megnyugtató szellemét olvas­
ták ki az esküdtek felfogásábólmert én épen 
ellenkezőleg ahány kartársammal, vagy bíró­
val beszéltem, mindent inkább helyesnek tar­
tottak és főleg — igaz — sokan az eredményt 
ts, de nem az esküdtek felfogását, mely jogi­
lag lehetetlen. Lássuk csak: az esküdtek az 
első kérdésre, hogy bünös-e Varga Elemér ab­
ban, hogy rálőtt stb.“ nem-mel feleltek. Mit 
tesz ez? Ha embertársunkra rálövünk, bűnt 
(hogy milyent, az most mellékes) követünk el. 
Ezt remélem — az esküdtek is elismerik. 
Tehát ha ők azt mondották ki, hogy ,nem“, ez­
zel mintegy azt is kimondták, hogy Varga nem 
is lőtt, (mert hiszen a rálövés bűn) ami pedig 
kétséget kizárólag megtörtént. Hiszen azért 
volt ott a második kérdés, hogy: „ha pedig 
tényleg elkövette Varga a cselekményt, vájjon 
önkívületi állapotban követte-e el?* Itt aztán 
már megszűnik a jogász terrénuma. Ez már 
eminenter esküdti döntés alá kerülő momentum 
s ha ők úgy találták,hogy igenis önkívületi állapot­
ban követte el, ára helyes, mondják ki a leg­
nyugodtabb lelkiismerettel, másra úgy sem tar-
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tojván ok hallgatni. Tehát világos az ered­
mény : a jelen esetben helyesen oak a második 
kérdésre lehetett volna igennel felelni. Hiszen 
az eredmény — igaz — t gj re megy, az is 
igaz, hogy az esküdtek nem tartoznak számot 
adni az indokokról, nem is szabad, kimondták 
így, tehát igy kell elfogadnunk, punktum ! De 
akkor legalább ne tegyük hozzá még azt is, 
hogy jogászi felfogás szerint is helyes a ver- 
dikt. Az a jogászi felfogás lehetett jelzett napi­
lapunk szerkesztőjének a felfogása és ez tőle 
nagyon, nagyon helyes lévén ö igen közelálló 
a felmentett Varga védöjéh- z. de ne akarja 
ezt — mint általános jogászi felfogást fel­
tüntetni, — mert ez a fentiek szerint lehe­
tetlen.

A most érintett két szerepnek az egyesü 
lése sajnosán látszott az eskiidtbirósági tár­
gyalásról hozott tudósításon is

Elismerem, hogy a védő beszéde szép, sőt 
gyönyörű volt, még szebb és fontosabb a városi 
főjegyzőnek Rák 'e.zyról mondottnál is. úgy, hogy 
ez ráért másnap is megjelenni ; még azt is 
elismerem, hogy a szerkesztőnek a saját lap­
jában joga van úgy domborítani, a hogy neki 
tetszik, — nem törődve olvasóközönségével — 
de már bocsánat, szerkesztő és ujságii ó uraim, 
ne feledkezzünk meg arról, a mit Deák Ferenc 
az újságírók első parancsává tett. Hiszen ezzel 
nem teszünk szolgálatot az ügynek ! Az ese­
ménynél jelen nem volt nagy közönség pedig 
mégis szeretné azt hű* n és objektiv tudósítás­
ban olvasni. A ki kél napilapunk ludóvitását 
elolvassa az megesküszik rá, hogy Kertész 
uzsora-kamatokat szedeti Vargától, már pedig 
én a Kertész részére csak tegnap kaptam meg 
ügyvédje utján a Varga táldozását (>0 koroná­
ban — egy fillér kamat nélkül. Hol \an hát itt 
az uzsora ? !

Kertész a kihallgatás során azt vallotta, 
hogy mikor a Varga szorult helyzetéről tudo­
mást Szerzett, nem követelte csak a tökét s azt 
is részletekben. Erre a tudósítás igy folytatja : 
„Elnök ezzel szemben a Kertész leveléből fel 
olvassa, hogy 55 frtot követelt Vargától még 
az eset előtt nehány nappal is.“

A tudósításnak főleg ez a íésze tűnt fel 
mieden jelenlevőnek. S ez annál súlyosabban 
esik a latba, mert a tévedés ki van zárva Fel­
hívom Dr. Bácz György esküdt urat, hogy 
nem-e épen az ö többszöri kérdésére Kertész­
hez és az elnökhöz állapíttatott meg, hogy 
egyik levél még februárban kelt, a többin pedig 
nem volt dátum. Nevezett esküdt ur — igen 
helyesen — ezt’ oly fontosnak tartotta, hogy 
egy jó ideig időztünk e kérdésnél eredményte­
lenül és a tudósitó mégis oly határozottsággal 
meri odavágni : „az. eset előtt nehány nappal .

Hogy mennyi mindent hallgat el a két tu­
dósítás, erre tanú lehet minden a tárgyaláson 
jelen volt, de hát erről bölcsen hallgatnak, pe
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dig — én istenem — az Vargának nem is 
ártott volna, Kertészt pedig még sem tüntette 
volna fel olyan „rettenetes“ uzsorásnak — az 
ö nyomorúságos vasúti fizetéséből ! Es nem 
okvetlenül volt szükséges az egyiket a másik 
rovására érdemetlenül meghurcolni akkor, a mi 
kor akad még olyan jogász is városunkban, a 
ki nemcsak az esküdtek jogászi felfogását“, 
de még az eredményt, a felmentést sem tartja 
helyesnek. Ez pedig Oal Lajos albiró ui, a. ki 
a Bm. L. inai számában a szerdai és ehhez 
hasonló verdiktektől épen a jogrend felbomlását 
és az anyagi igazság megsemmisülést t félti. Gál 
bíró ur pedig — ezt elismeri talán a védő ui 
is — elsőrendű büntetőjogi szakit kiutély messze 
városunk falain kivül is . . .

Engedjen meg, — tisztelt Szerkesztő Ur — 
hogy ennyire igénybe vettem b. lapját, a mely 
ngDs szűk és kiszinezetlen, száraz tudósítást 
hozott a tárgyalásról. Legalább hadd legyen a 
nagy közönség a három tudósítás eg>bevetésé­
ből részben hűen tájékozva; s itt a védőügyvéd 
szavaival fejezem bt) soraimat, a hirlapiiói lelki 
ismeretességnek, az igazságnak, „ennek a szent, 
ennek a mindent átható örök igazságnak a 
nevében 1“

Csakhogy aztán — ügy legyen !
Ftamm Dezső dr.

A kimúlott daraban -komáinra is ráillik 
báró Eötvös ama mondása: „Óiy kormányt, 
melynek a nép érzületében gjökerei nit.csen­
nek, külső támaszok nem tartli tják fel.“ Azt 
hiszem, Fejérvárj ék gyökeret verni nem tudlak 
volna még akkor se, ha véletlenül — hála Is­
tennek, hogy nem úgy volt — parlamenti több­
ségük lelt volna. Sohase volt népszerű Fejér 
vary és kétszeresen gyülöltté váll társaival 
együtt, mivel alkotmányellenes módon vállalko­
zott a kormányzásra. Nem csoda, ha a kti'ső 
támasz, vagyis Becs nem bírta fent ártani őket. 
Minek kellene ezek után következnie? A sok 
meddő kísérletezés után végre alkotmányos 
útra kellene lépniük a bécsi faktoroknak és a 
parlamenti többség prograu mjának teljesítésé­
vel koalíciós kabinetet alakítani. Azt mondják, 
hogy a függ lleuségi párt képezi az akadályt.
Az udvar nem akarja, hogy a 48 as párt a 
kormányzásban aktiv részt vegyen. Nagyon 
szép dolog ez, de a merev álláspont élőbb­
ül óbb azt fogja eredményezni, hogy a függet­
lenségi párt elnyeri az ab-zolut többséget. — 
Azonban leszerelés árán a függetlenségi párt 
semmiféle kelepcébe bele nem megy s neki 
korm ánj rajul ás se kell még akkor se, ha ab 
szolul többség esetén a nemzet kívánalma rés 
pektalva nem lesz. Mert a nemzet is valami, 
ezt is respektálni kell s ha egy-egy vadászat, 
vagy hadgyakorlat ér valamit, akkor a nemzet 
is ér ennyit. Úgy beszélték, - persze nem 
autentiku helyi öl — hogy Amlrássyék már 
megalkudtak volna Kossuthtal és meg volna 
kompromisszum. Nagyon rosszul teszik, ha ez 
való, mert egyértelmű lenne a nemzet jogainak 
való lemondásáról. Ez esetben a függetlenségi 
pártból 60—80 ember kilépne, mert ilyen szé­
gyenteljes fegyverletételt nem helyeselhet. Is­
mében1, hogy ez csak terv s komoly alapja 
nincs. Néhány sajtóorgánum foglalkozik vele s 
néhány olyan politikus, kik teljesen ismeretle­
nek a küzdőtéren s ha lejárják is magukat, nincs 
sok veszteni valójuk.

Fejérváry Bécsbe sietett. A kihallgatás so­
rán újból nyilvánvalóvá lett, hogy a király nem 
enged. A koalíció se enged, hát mi lesz ? — 
Megint élőről kezdik a dolgot. Kihallgatja a 
király Andrássy Gyulát, Kos-uthot, Bánffyt s 
aztán . . . valószínűleg kinevezi próba-minisz­
terelnöknek gróf Zichy Jánost, a trónörökös 
barátját, az aulikusok nagy mesterét. Zichy 
mit tehet, mit akarhat? Nem okult Fejérváry 
kudarcán ? Fejérváryék mozgósították az alsó 
néposztályt s ezek legveszedelmesebb alfaját: 
a szociálisakat. Zichy mozgósítani fogja a ha­
sonszőrű mágnásokat, és főpapjainkat. Nos, ez 
nem lenne uj kísérlet. A nemzeti mozgalmak 
letörésére mindig voltak kaphatók mágnások és 
Kollooics-féle főpapok. Aztán Zichy János gróf 
uj választást is akar csináltatni. Mi végre ? 
Még jobban felkavarni a szenvedélyeket, még 
jobban élére állítani a dolgot? Célirányos, he­
lyes dolog ez? Zaklatni egy nemzetet, folyton 
masszírozni az erőszak keféjével, ez arculesa- 
pása a politikai hygéniának. A közvéleményt 
megtéveszteni sikerült eleddig minden 67-es 
kormányelnöknek, de most evvel a módszerrel 
dolgozni már nem lehet. Az ország folytatja 
az ilyen eljárással szemben a passzív rezisz­
tenciát, mely már a múlt században is kitűnő 
védelmü fegyvernek bizonyult. Készüljünk is 
erre, vegyünk példát báró Prónay Dezsörö1, ki 
a legmesszebbmenő támogatást és s< gólyt he­
lyezett kilátásba. Igazán nemes, amit tenni 
szándékozik. Pestvármegye 65-ös bizottságán 
igy szólt: „Ha szükség lesz reá, szívesen ál­
dozom erre a célra (t. i. a kormány által ne­
tán üldözött és elmozdított tisztviselők segé 
lyezésére) az egész vagyonomat. Magamnak 
és feleségemnek csak 800—800 forint évi já­
rulékot kötök ki. A többit (tudjuk, hogy az 
milliókra rug) a vármegye rendelkezésére fo 
gom bocsátani, ha ezt a viszonyok így kí­
vánják.*

Derék és nagylelkű ajánlat s valóban meg­
ható. Bár a többi b uráink is ekként gondol­
koznának.

A Zeysig-ügy immár pyranvdális botrány 
nyá fejlődött. Bérei és Rudoay urak, vagy a

„Bélák“, csúnya kontrakassza partidét veszí­
tettek. Nem tudták belemártani Bánffyt a 
sclilamasztikába, hál fejnélkül kapkodnak ide- 
oda. Bérei tanácsos mus»ka-iendszer szerint 
járt el, letartóztatta dr. Halmai Elemért, Zi- 
gány védőjét. Az ügyészség azonban szabad­
lábra helyezte. Rudnay kioltotta a Zrínyi-ut­
cai palotából az újságírókat, de visszavonta a 
rendeletét. Ezalatt pedig a botrány kövei ha­
lomszámra gyűlnek s egész barrikádot képez­
nek, melyet csak az igazság istennőjének pal­
losa fog elhárítani az útból. Azonban e pallos­
nak szele leszéditi a barrikád tetejéről a „Bó- 
lák“-at. Hatalmas ultimó lesz ez.

Azt olvassuk a lapokban, hogy a geszti 
Svengáli urlovas lett s lovát kétharmad hosz- 
szal elsőnek behozta. No lám, nem is tudtuk, 
hogy a polypkaru ur ilyen becsületes foglalko­
záshoz is ért. A választásokon lemaradt, sőt 
utolsó lett s n lóversenyen meg első. Erős ke­
zét. tehát inkább a lovak hajtására látjuk al­
kalmasnak, mint egy ország kormányzására. 
Gratulálunk uj foglalkozásához s reméljük, hogy 
a budapesti őszi meetingen több lovat fog meg­
ülni a legyűri a Hyamst, Huxtablet, Morgant s 
a többi hírneves zsokét. A geszti uj zsoké di­
csőséget fog szerezni a magyar ló nevének. 
Sic itnr ad astra.

De elég ennyi mára a politikából. Ezredik 
levelemet nem akarom tovább mártogatni a po­
litikának jelenlegi kloákás fertőjébe. Húsz év 
alatt ezer levelet Írni s mindig politizálni, azt. 
hiszem elég. Volna még egyéb mondani valóm, 
de ezt fentartom az ezeregyedik levelemhez, 
akárcsak a napkeleti meséket, melyeket a bog- 
lorbég azon tündér! ezeregyéjszakán regélt el 
csodás szép bulijainak.

Mártonffy Imre.

ÚJDONSÁGOK.

Zelenka Pál ág. ev. püspök főrendiházi tag.
Ö Felsége a király leiratával Zelenka Pál mis­
kolci ág. ev. püspököt, Sárkány Sámuel bánya­
kerületi püspök lemondása folytán, a főrendi­
házi tagságra meghívta. Zelenka Pál püspök 
már egy ízben volt a főrendiház tagja, hova 
1891-ben Szeberényi Gusztáv bányapüspök el­
halálozása folytán hivatott meg. Zelenka Pál 
azonban 1894 ben lemondott főrendiházi tagsá­
gáról s akkor helyét dr. Müller Frigyes erdé­
lyi ev. szász püspök foglalta el. Zelenka Pál, 
a miskolci ág. ev. egyház nagytudásu püspöke,mint 
főrend annak idején nem egyszer tanujelét adta 
jeles qualitásainak s több nagyfontosságu or­
szágos és politikai kérdés megoldásában buzgó 
munkássággal tevékeny részt vett.

Negyven éves jubileum. Zsóry Gusztáv, 
az edelényi járás főszolgabirája e hó 24-én 
üli meg közigazgazgatási tiszti szolgálatának 
40 ik évfordulóját, mely alkalomból a közönség, 
tisztviselő társai és a járás jegyzői kara, tisz­
teletére jubileumi ünnepséget rendez Edelényben.

Halálozás. Kiskéri Kerekes Aurél ügyvéd, 
nyug. kir. aljárásbiró, Szaffka Pál kir. közjegy­
zőnek 12 éven át volt hűséges és odaadásteljes 
kir. közjegyzői helyettese, szerdán este 55 éves 
kovában meghalt. Az elhunyt régebben élénk 
részt vett Bovsodvávmegye és Miskolc város 
köz- és társadalmi életében és fiatalabb évei­
ben hires gavallérja volt a megyések. A halál­
esetről az elhunyt családja, valamint Szaffka 
Pál kir. közjegyző 12 éves és hü, buzgó mun­
katársa iránti jó érzésű kegyeletből külön is 
adott ki gyászjelentést. A megboldogult teme­
tése csütörtökön volt a Battyáni-utcai gyász­
házból, a közönség nagy résztvéte mellett.

Esőzés. Kétségbeejtő és hosszas szárazság 
után csütörtökről péntekre virradó éjjel végre 
megindult a gazdák reménysége, a várva-várt 
és jótékony esőzés. A csende», hasznos esőzés 
tegnap egész napon át tartott.
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Ezredik levél. Márlonffy Imre, lapunknak 
kiváló és jeles tollú munkatársa, jubileumot (II. 
Ma Írja az ezredik „Budapesti levelet“ húsz év 
alatt. Az első Budapesti levelet 1885 ben irta 
a New-Yorkban megjelenő „Amerikai Nemzet­
őrének, majd ennek 1895-ben való megszűnése 
után a clevelandi „Szabadságinak irt levelet 
s másfél év óta lapunknak Írja hazafiasságtól 
és szellemtől duzzadó leveleit. Gratulálunk ked 
vés munkatársunk eme „csöndes“ jubileumához 
s azt kívánjuk, hogy Írja továbbra is avatott 
tollával a mindnyájunk által élvezettel olvasott 
leveleket s friss, jó egészségben jusson el majd 
a kétezredikhez is.

A Közművelődési Egyesület uj ügyrendje.
A Közm. és Múzeum-Egylet választmánya f. hó 
15-én tartott választmányi ülésében uj ügyren­
det fogadott el, mely egyrészt a munkameg­
osztás elvén alapul, másrészt pedig az egyesü­
leti ügykezelést rendezte. — Az uj ügyrend 
szerint a jövőben a házi pénztárt a m. 
kir. postatakarékpénztár utján kezeli az egyesü­
let, a belső adminisztrációt, a főtitkár vezeti, a 
felolvasásokat, matinékat, hangversenyeket, iro­
dalmi ünnepélyeket az igazgatók és pedig a túl­
nyomóan irodalmi jellegűeket dr. Czellálh Géza, 
a zeneieket Cseh Gusztáv rendezik. Az összes 
irodai teendőket, valamint a házipénztárt Le 
szih Andor mnzeumőr látja el, mig a főpénz­
tár továbbra is Trillhaas Lajos gondozásában 
marad. A közönség érthető és indokolt várako 
zással tekinthet tehát az egyesület most kéz 
dődő idénye elé, mert a két igazgató rokon 
szenves egyénisége, agilitása és meleg szere­
tet e a magyar közművelődés iránt nyilvános 
társadalmi mozgalmainkban már nem egyszer 
fényes beigazelást nyert.

Dr. Székely Albert ügyvéd, s.-a.-újhelyi 
szerkesztő a kassai ügyvédi kamarához bead 
vényt intézett, hogy csatlakozzék a budapesti 
ügyvédi kamarának dr. Halmay Elemér buda 
pesti ügyvéd letartóztatása alkalmából megin­
dított mozgalmához, a közszabadság, a védői 
jog és függetlenség megvédése és a rendőri 
gazságok megtorlása ügyében.

Képtárlat Miskolcon. A miskolci festőinü 
vészek tárlatra készülnek. Ez ügyben az első 
összejövetelökel csütörtökön este tartották. A 
tárlat, — bír szerint — értékes anyagot fog 
fölmutatni s valószínűleg október elsején nyí­
lik meg. A kiállítók között szerepel Halász 
Elemér, jelenleg Kassán élő festőművész is, aki 
gróf Andrássy Dénes por'r- itju állítja ki.

Nyomdászok díszközgyűlése A „Magyar- 
országi Könyvnyomdászok és Betűöntők Szak- 
egyesülete“ tízéves fennállásának emlékére, a 
miskolci csoport, 1905 évi szeptember 24-én 
délelőtt fél 10 órakor, a „Korona-szálloda“ 
nyári éttermében jubileumi díszközgyűlést tart, 
melyre az érdeklődőket ez utón is tisztelettel 
meghívják. A díszközgyűlés műsora: 1. Zenei 
rósz. 2. És egy a cél. Költemény Csizmadia 
Sándortól, szavalja Kapossy József. 3. Ünnepi 
beszéd, tartja Müller Sándor, a helyi csoport 
elnöks. 4. Zenei rész. 5. Ünnepi beszéd, tartja 
Stern Zoltán, a helyi pártszervezet titkára. 6. 
Nyomorgókért. Költemény Csizmadia Sándortól, 
szavalja Juhász János. 7. A helyi szervezetek 
kiküldötteinek üdvözlő beszédei. 8. Zászlónk. Köl­
temény Csizmadia Sándortól, szavalja Schwucz 
Árpád. 8. Zenei rész.

Agyonlőtt önkéntes. Aradmegyében had 
gyakorlatozik mostanában a 16 huszárezred. 
Ebben az ezredben szolgálta önkéntességi évét 
ifj. Szilágyi Imre, egy tekintélyes debívc-ni 
ügyvédnek, Szilágyi Imrének fia, ki ez évben 
6 hónapig városunkban is önkénleskedett. A 
Intek óta tartó hadgyakorlatnak igen érdekes 
napja volt az, mikor az egész huszárezred ál­
lott szemben a gyalogsággal. A huszárok ruha- 
mot intéztek a gyalogság ellen, amely erre 
Bortüzet adott, ezzel fogadván a feléje száguldó

huszárezredet. A sortíiz után az első sorok 
egyikében lovagló huszárok egyszerre csak azt 
vették észre, hogy Szilágyinak a lova meghoi 
kan, megáll és lovasa véresen hull alá a nye 
regből a földre. Valamelyik baka puskája éles 
golyóval volt töltve és a golyó a sortíiz köze 
pette a fiatal önkéntest terítette le. A szeren 
csétlen fiatal embert azonnal a hadgyakorlat 
színteréhez közel eső kastélyba vitték. Itt gon 
dós ápolás alá vették, azonban állapota nagyon 
súlyos s valószinti, hogy a golyó az önkéntes 
nek halálát okozza.

Nyilvános köszönet. A Ragécy nővérek állal 
az avasi templom javára rendezett matinee 
tiszta anyagi eredménye 730 korona, a mely 
összeghez felülfizetésükkel kegyesek voltak 
hozzájárulni: Özv. Dálnoky Nagy Barnáné és 
özv. Rngécy Nagy Imréué együttesen 100 kor, 
dr. Tóth Dániel 6 korona, P«taky Sándor 5 
kor., Szabó Barna 5 kor., Bátky Gyula 4 kor 
dr. kiirc Jakab 3 kor., Kiss Lajos 2 kor. és 
N. N. 2 koronával. Ez eredményben hálás 
köszönetét és elismerést kiérdemelve vettek 
ré-izt: Lányi Ernő, aki díjmentesen működött 
közre, Bokros Károly, aki a helyiséget ingyen 
bocsátotta rendelkezésre s ezzel 50 koronát, 
biztosított a jótékony célnak és Ferenci Károly 
könyvkereskedő, aki a matinéét rendezte. Mind­
hárman fogadják hálás köszönetét a misko'ci 
ev. ref. egyháznak, a mely kedves kötelességé 
nek fogja ismerni jegyzőkönyvében is megem 
lékezni a jótékonycéléit való fáradozásukat és 
áldozatkészségüket. Az egész matinee eszméjé 
ért, az eszme keresztülviteléért s a mi öreg 
avasi templomunknak városunk s egyházunk 
nevéhez mól ó díszbe öltöztetése érdekében 
mutatott példájukért pedig legyen özv. Regecy 
Imi éné, szül. Dálnoky Ilona úrnőnek s leányainak :
I ónénak és Margitnak itt, a nagy nyilvánosság 
előtt is a legmélyebb s leghálásabb köszönetünk 
kinyilvánítása az az erkölcsi jutalom, a mely 
egy fenséges példának adásával teljes bo'dogsá- 
gor nyújt az emberi szívnek. Az édes anyai 
szívnek legyen sokáig sok és igazi öröme leányai 
szivjóságában, lélek nemességében, művészi 
sikereiben s életük boldogságában I Leányai 
pedig legyenek mindenkor boldogok s boldogsá­
gukból egy egy sugár máskor is essék a miskolci 
ev. ref. egyházra, őseik egyházára, a melynek 
nevében e sorokat kedves kötelességként Írja 
nyilvános köszönetül az ev. ref. egyház 
elnöksége.

Szüret. Mikor az ország bortermő vidékein 
véget é'- a szüreteién, akkor veszi kezdetét a 
naptár-szüret. S itt minden évben jó termés 
ígérkezik. Bármily nagy legyen azonban a piacra 
kei ülő naptárak száma es kűRiufélesége, magasan 
emelkedik valamennyi fölé a Pesti Hírlap nagy- 
képes naptár, mely immár 16 ik éve jelenik 
meg a Pesti Hírlap olvasóinak szívesen látott 
kurác-onyi ajándéka gyanánt. Hogy ajándék — 
annál népszerűbb. Mint a kiadólvvatal velünk 
közli, a jövő évi naptár, melyet a Pesti Hírlap 
minden előfizetője karácsony előtti héten kap 
kézhez, 24 oldal aktuális képen s a szokott 
gazdag szépirodalmi tartalmon kívül, több köz­
hasznú és ismeretterjesztő rovattal lesz gazda 
gabb, hogy egész éven át még több hasznát 
vehesse a közönség. Tisztelt olvasóink figyel­
mét azért hívjuk fel erre, mert aki a Pesti 
Hírlap 1906-ik évi naptárát magának biztosí­
tani akarja, ha nem megszakítás nélküli előfi 
z tője a lapnak, úgy október elsejével legalább 
negyedévre kell előfizetnie (7 koronával), hogy 
a naptárt karácsonyi ajándékul megkaphassa 
A Pesti Hírlap hazánk legelterjedtebb napi 
lapja, mely egyenlő ár mellett ügy hóra 2 K 
40 fillér, 3 hóra 7 korona) sokkal többet nyújt 
mint más napilapok, mert napról-napra nagyobb 
terjedelemben jelenik meg s aki rá előfizet, a 
leggazdagabb tartalmú s kiválóan praktikus 
Divat Szalon cimü divatlapot kedvezményes áron 
kapja, negyedévre két koronáért, úgy hogy a 
P síi Hírlap és Divat Szalon együtt negyed 
évre 9 koronáért rendelhető meg a kiadóhiva­
talnál : Budapest, V., Váci-körűt 78. Onnét mu­
tatványszámokat is lehet kérni.

Tűz. A Hói váth-féle nagyszálloda udvará­
ban lévő jégveremben csütörtökön kigyulladt a 
szalma. A jégveremből kitóduló füst figyelmessé 
tette a bázbelieket a tűzre, mire nyomban ér­
tesítették a tűzoltóságot, amely csakhamar meg­

jelent a helyszínén s gyorsan elfojtotta a tüzet 
A tűz úgy keletkezett, hogy a házi szolgák a 
jégveremben dolgoztak és vigyázatlanságuk foly­
tán egy égő gyertya meggyujtotta a jégverem­
ben lévő szalmát.

Talált hulla. A Danivölgyön, egyik elha­
gyott pincehelyiségben, egy emberi holttestet 
találtak. A hatóság részéről a helyszínén meg­
jelentek Ilalmay Gyula r.-alkapitány és dr. 
Schwalb Ármin városi orvos és megvizsgálva a 
hullát, konstatálták, hogy azon az alkoholmér- 
gezés tünetei látszanak, a már feloszlásnak in- 
dőlt hulla körülbelül 5-6 napja fekszik a pin­
cében. A hatóság a holttestet az „Erzsébet“- 
kórház lmllakamarájába szállította, hol hatósá­
gilag felboncol jrtk.

Egy lapnak szenzációs újítása. Az utóbbi 
időben nagy vi'áglapok mindinkább meghono­
sítják azt az újítást, hogy az eseményeket tör­
ténetük pillanatában fényképekben megörökítik 
és olvasóiknak bemutatják. Ezen világlapokkal 
a Magyar Hírlap, független politikai napilap 
nemcsak lépést tartott, de sőt messze felülmúlta 
őket, amennyiben nap nap u»án remek fényké­
pekben mutatja be a napi eseményeket és azko 
szereplőit és egyébként is folyton eleven, friss 
és bő tartalommal jelenik meg. A „Magyar 
Hírlap“ Budapesten este jelenik meg és kora 
reggel odaérkezik minden vidéki városba. Elő­
fizetési ára Ivvonkint 2 korona 40 fillér, né­
gy edévenk int 7 korona. Ezen előfizetési árért 
az előfizetők házhoz szállítva kapják a lapot, 
ezenfelül havonkint egy kötet elsőrangú Írók­
tól származó regényt és karácsonyét egy pa­
zar kiállítású diszalbumot ad ingyen a lapkiadó 
Mutatványszámot bárkinek küld, ha ebbeli kí­
vánságát. a kiadóhivatallal, Budapest V Hon­
véd utca 10. tudatja.

Talált látcső. A f. évi aug. hó 3-án a ka­
tonai nagy gyakorlótéren megtartott huszár- 
tiszti lóversenyen egy látcső találtatott, mely­
nek átvételéről a tulajdonosnak e lap kiadóhi­
vatala ntbaigazitást adhat.

X Csak „Zsorna“ névvel ellátott férfi nyak­
kendőket vásároljunk, mert azok a legolcsóbb 
gyári árakkal vannak jelezve s kitűnő magyar 
gyártmány I

x Valódi diókhrenat (növényi haj­
festőszer barna és fekete színben, a hajnak tar­
tós szép természetes szint ad. Különös előnye a 
többi hajfestősxerek felett, hogy ez teljesen 
ártalmai lan. Egy üveg ára 2 korona. Kapható 

Béla „Vörös kereszt“ drogériájában 
Miskolcon, Színház-épület.

TÖRVÉNYKEZÉS.
— Esküdtszék! tárgyalások. —

IV. nap.
Az esküdtszéki tárgyalások IV-ik napján 

Katona Koppéi- Ferenc négyesi községi róni. 
kath. taniió és ifj. Tari János földmi vés bűn­
ügyét tárgyalták, akik gynjtogatásra való fel­
hajtás, illetve gyújtogatással vádolva állottak 
az esküdtszék előtt.

A bizonyítás több, mint 30 tanút vonulta­
tott fel.

Az esküdt bíróság elnöke : dr. Zelenka La­
jos kúriai tanács-jegyző volt; szavazó bírák : 
Gallovich és Fodor kir. törv. bírák voltak; 
jegyző: Prámer Gusztáv; ügyész: Mtinich Jenő 
kir. alügyész. Védők dr. Kürc Jakab és dr. 
Simon Miksa voltak. A károsult „Első Magyart* 
dr. Ferbsle;n József ügyvéd képviselte.

A bizonyítási eljárás csütörtökön egész na­
pon éjjeli 1 óráig és pénteken d. e. 9 órától d. u. 
1 óráig tartott, amikor az esküdtek verdiktjü­
ket meghozva, mindkét vádlottat nembünösnek 
mondták ki; a törvényszék e verdikt, alapjá i 
a vádlottakat felmentette.
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KÖZGAZDASÁG.

Kórházi élelmezés. A miskolci Kereskedelmi 
és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a 
munkácsi m. kir. honvédcsapat kórház parancs­
noksága ezen kórházban szükséges élelmezésre 
pályázatot hirdet. Ajánlatok legkésőbb f. évi 
szeptember hó 25. d. e. 10 óráig nevezett kór­
házi parancsnoksághoz nyújtandók be.

Kereskedelmünk Amerikában. A kereske­
delemügyi miniszter, Z.rkowitz Emilt, a Kivi­
teli Szemle szerkesztőjét, a Magyar Kir. Keres­
kedelmi Múzeum nevvyorki levelőzéjéve nevezte 
ki. Zsrkowitz Enil a múlt évben, ugyancsak a 
kereskedelmi miniszter megbízásából, hosszabb 
tanulmányút it teljesített az Egyesült Államok­
ban és szakavatott jelentéseinek alapján éri 
most ez a kinevezés. Feladatát: a htzai köz­
gazdasági érdekek szolgálatát az amerikai pia­
con, kereskedelmi összeköttetések létrehozását, 
elősegítését, jelentések küldését az amerikai 
viszonyokról, kétségkívül legjobban fogja telje­
síteni Zerkowitz Emil, ki mint közgazdasági 
szakiró is hasznos szolgálatokat tett a magyar 
közgazdaságnak. Gyakorlati ténykedését a new- 
yorki piacon a jövő év elején kezdi meg és ad­
dig is kó-zséggel ad felvilágosításokat, vagy 
vállal el megbízásokat, iparosoktól, kereskedők­
től, termelőktől. Cime : Budapesten, V., Vadász- j 
utca'. 15.

Pályázati hirdetmény.
Miskolc város zeneiskolájánál lemondás 

folytán üresedésbe jött segéd-tanári állásra, 
mely 1400 korona törzsfizetés és 300 korona 
lakbér illetménynyel van összekötve, ezen­
nel pályázat liirdettetik.

ons ns fr* n* »sí m m :-<« ins ins ns h«o

I Szőlővessző! I
& f
I a világhírű „Delaware“ 1
! ~ adja a legjobb bort. zz |

§ Oltani, permetezni nem kell.
I zz A szőlészet kincse, zz

1 A philoxerának ellent áll.
jfc - ■ . ,$ Leírását es árjegyzéket ingyen kül-
§ düak bárkinek.
ütI Szőlőoltványok mérsé- 
I EEÍE2ÍLÉ2_n kaphatók, zz:

I Cím: Szigártó ép Takáts |
* szőlőtelep-tulajdonosok.
! -------Telep: ALSÓ SEGESD-------  |
X Központi iroda: É
¥ Felsö-Segesd (Somogyin.) |
ONSNSNSNSS<4íNSNIi<*N*N*NiNINi§NSNSNSCÍ

*

JÖ REKUIM 
BIZTOö 
SIKER

je Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éseíöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

M Goldberger Av
UDAPESTwv*<y tfneA20." — WIRD ETC 31 IRODA —

ellenzék

Megjegyeztetik, hogy csakis azok j.á- 
lyázhatnak, a kiknek a zongora tanításra 
megfelelő zeneiskolai tanári képesítésük 
van. 14a oly pályázó jelentkezik, ki zene­
tanár! oklevéllel igazolja, hogy a gordonka 
tanításban is kellő képzettséggel és szak­
értelemmel bir, azon esetben az illető a 
rendes tanári, vagyis 2000 korona törzs- 
és UOU korona lakbérilletményben része­
sülhet.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy 
pályázati kérvényüket, okmányaik csatolá­
sával együtt, 1905. év szeptember hó 30-ig 
Miskolc város polgármesteri hivatalánál 
annyival inkább nyújtsak be, mivel a ké­
sőbb beadott kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

Miskolc, 1905. szeptember 1«,
Dr. Szentpáli, polgármester.

3fc3fcjfc**3fcácácác*ác3*:dtc3fc3fc3*:*

NYILT-TEK.

ssilárd és folyékony

abort fehérré 
és gyöngéddé testi.

Mindenütt kapható.

Glyccrin-szappan
úgy felnőtteknél. mint gyermekeknél a leggyön­
gébb korban a legkitűnőbb tisztítószer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. 
Hobra tanár, Schauta, Friihwald, Breus, Károly 

Gusztáv, Schaniilhauer stb. által a legjobb 
oredmónynyol használtatnak.

és

Szlavkovszky Imre
takaréktüzhely- es épületlakatos 

MISKOLC, Horváth-utca 12. sz.
Telefon 229. ALAPITTATOTT 1853. Telefon 229.

Aiánlom kitűnő minőségű elejes és asz­
tal tűzhelyeimet, ezekből állandó nagy 
raktárt tartok készleibeu a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség rendelkezé­
seire.

Elvállalom továbbá épület-vasalasok, 
lépcső, folyosó, sirrácsok. vaskapuk ké­
szítését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelben. — Mindennemű talajviszonyok­
nak a legjobb ekéket jutányos áron készí­
tek v:gy fageremlellyel, mint teljesen vas­
ból, a legjobb anyagból.

Szobák kiszárítására nagyobb mennyiségű 
kokszkályhák állanak készletben, melye­
ket napi 50 fillérért kölcsön adok. .......

„MATER”GÉPGYÁR
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

Raktár: «udepest, V., Lipót-körut 15. —
Készít mindennemű gazdasági gépeket, u. m.: vetőgépek, szénagyüj- 
ők, ekék, boronák, szecskavágók, répavágók, morzsolok és

darálók, stb. a legjobb kivitelben,

Benzin- és sz/Vd-gázmotorol(at
Benzin-motoros caéplökeszletek.

kitűnő
szerkezetű 2-50

lóerőig.
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Malomépitészet S ü-i hengerszékok, minden e szakmába vágó gének gyártása. Tolios mii-í 
" ------ malmi berendezések. J
Különlegesség: Legújabb szerkezetű borprések és szöllözúzók és szabadalma. I 
-------- 1 zott wiznyomásu borsajtók. |

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségve lés.

£gy 2—4 li8zípl$l(olai osztályt Végzett, 14—15 «« ifjú l
Könyvnyomdái tanulónál; felvétetik

|@5z<línyi í$ Tár$a HöityVtiyomtlájábati MisKoit, szídunyi-utca.^.



A

, >.,’4rv : >4 ‘.‘Vi \ '■
»••V.. • 'A A / V» té w'U.V

ELLENZEK 1905. szeptember 23.

KMETTY JULIA
női ruhavarrás és szabászat! tanintézete

Miskolcz, templom-utca 1. sz.
(Dr. Nagy Péter úr házában.)

Tisztelettel tudatom a n. é. hölgyközön 
seggel, hogy évek óta fenálló és kitűnő 
hírnévnek örvendő

varró la inni ómban
a női ruhavarrás és szabászat alapos el­
sajátítására f. évi szeptember ho I töl újabb 
tanfolyamot nyitok, melyre a szülők és a 
tanulni szándékozó hölgyek figyelmét ez 
utón felhívom.

Varrodámban az angol és fraoczia sza­
bás, valamint a ruhák Ízléses kiállítása 
főtörekvésem.

A növendékek csakis saját részükre, vagy 
hozzátartozóiknak készíthetnek ruhát.

Tanidő az egyéni képességhez mérten 
3—4 hónap.

Vidékre felvilágosítással szolgálok.
Tisztelettel

Kmetty Julia
szabászat! tanítónő.

Uj-Diósgyőr 36. sz. ház,
meSy teljesen új

és a mai modern kornak megfelelően épült,
elutazás végett

örök áron eladó.
A ház, mely a vas- és aezél- 
gy árhoz legközelebbi helyen 
van, több rendbeli lakásból áll.
Évi haszonbére 1824 korona.

Értekezhetni ugyanott.

Iszákossá^ nincs többé!

kx

Kívánatra bárkinek bérmentrsen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.
Kávé, tea. étel vagy szeszes ital­
ban egyformán adható az ivó 
----------- tudta nélkül.----------

A Cozapor többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert csoda- 
hutása ellenszenvessó teszi az 
iszákosnak a szeszes italt A 
Coza oly csendesen és bizto­
san hat, hogy azt feleség, 
testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak 

-Li// nem is sejti, mi okozta ja-
vulását.

xf Coza a családok ezreit bó-
kitette ki ismét, i ok, sok ezer 
tértit a szégyen és becstelen­

ségtől megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos evvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot 
díj es költségmentesen küld, hogy igy bárki is 
meggyőződhessen biztos hatásáról Kezeskedünk, 
liegt az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja és 
ki báikinek díjmentesen egy könyvet ad, Balon 
József L-yi'.Lryszvrész.

Mimim kérdést,próbát s könyvet ilietöIegMis- 
kotcoii kiviil lakók egyenesen Londonba intézzék.

EN VRi HA 118. szám. 
y»Ki'< ki ezen szvlvrinyt ős 

klll<hr még m.t az intézetnek.
(Levelek 2f> fi:]., lev.-lapok 

10 üllőire hPrmentesitemifik.

COZA INSTITUTE
Dep. 118., 62, Chancery 
Lane, London, Anglia.

NE VÁSÁROLJON SENKI
ADDIC. MIC A LEGÚJABB ŐSZI ÉS TÉLI höl DIVAT- ÉS SELYEM KELMÉKET MEC NEM TEKINTI

RADÓ ARTÚRNÁL
SZÉCHENYI- UTCZA 31., DANCZ JÓZSEF YOLT HELYISÉGÉBEN.

Vezérszó : Minden darab szappan a SCHICHT névvel 
----------- --------------— tiszta és ment káros alkatrészekül'. =====

SCHICHT-SZAPPAN!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

Jní'álláSx' ,25‘?00, koronát fizet Schicht György cég Aussigban
UULUiiCJp , bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht“
===== névvel, valamely káros keveréket tartalmaz =-=

HíRnrTÚQri^ jutányos áron felvétetnek
nmUtIlOLU if- a kiadóhivatalban.

Fejen találja

■ r

©JllS)

azt, hogy olcsón is vásárol.

a szöget, 
ha cipó- 

szükségle­
tét nálunk 
mert ki­
vásárolja,

szitménye- 
ink kiváló 
minősége 
biztosítja

írnom férfi és llöi cipőink, nyühetetlen gyermekcipőink az egész 
országban és a külföldön is elterjedést nyertek.

Raktárak: Széchenyi-utca, Viszlay Józsefnél és 
Kazinczy-utca 5. szám alatt.

—: Képviseletek: Becs, Berlin és Lembergben.:

MISKOLCI BÖRSZÖ VETKEZET.

BZELÉNYl ÉS TvRSA KÖNYVNYOMDÁJA MJ6KOLCZON.
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